Tunio 2008
Bloque 1. ALGEBRA LINEAL

Problema 1.1

a) Discutiremos el sistema aplicando el Teorema de Rouché Frébenius

o 1 1 a 1 1 _ a 1 11
A=1 o 1 1a1=o:>{a:1 A*=[1 a 1 1
11 o 11 o *= 11 ol
: rgA=3 . . :
>»Si ax-2 y a=#l A = Sistema Compatible Determinado
rgA =
»Si a=-2
-2X+y+z=1 s 1 -2 1
X-2y+z=1 ‘1 J:3:3 rgA =2 1 -2 1=9#0 = rgA*=3
X+y—-2z=1 1
rgA =2 ) .
= Sistema Incompatible
rgA*=3
> Si a=1
X+y+z=1
X+y+z=1 rgA=rgA*=1  Sistema Compatible Indeterminado
X+y+z=1
oX+y+z=1
b) x+ay+z=1
X+y+az=1
111 o 1 1 o 1 1
1l a1l 1 11 1 ol
11 a 1 11 a 1 1 11 1

X = = y= = X = =
(0-1)*(@+2) a+2 (a-1*(0+2) o+2 (a-D%(a+2) a+2

Hay infinitos sistemas, todos ellos Compatibles Determinados para valores de a#-2 vy

o #1. La solucién general es:
1 1 1
a+2 a+2 o+2
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y+z=1 x =05

!

c) x+z=1; = Jy=05

X+y=1 z=05
Problema 1.2
) 17 29 Y 17 29 -1 0
a) A°=A-A= - —
-10 -17)-10 -17 0 -1
\ , -17 -29
AP=A’A=—|-A=-A=
10 17

2 3
10 17 29 18 29
b) (1+A)° = + =
0 1) \-10 .-17 ~10 -16
18 293_18 29 \’( 18 29) (34 58)18 29) (32 58
~10 -16) (-10 -16)|-10 -16) |-20 -34)-10 -16) (-20 -36

(1 Oj ( 17 29 ] (oc +178 29B j
ol +BA=a- +B- =
0 1 -10 -17 -108 o -17p

Igualando las dos expresiones tenemos:

a+17p=32
a+l78 298 ) (32 58 N 293 =58 - =2
108 a-17B) |-20 -36 ~10B =—20 o=-2
o—17=-36
Bloque 2. GEOMETRIA
Problema 2.1
a) Se tiene que verificar d(A,r)=d(B,r)
X=5+t
Las ecuaciones paramétricas de la rectar son: <y =t
z=-2-2t

Un punto cualquiera C, de la recta r, tiene como coordenadas genéricas C(5+t,t,—2—2t).

d(A,1)=d(A,C) =/G+1-2)7 +(t—1)° + (-2 —2t—1)? =/6t> +16t+19
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d(B,r)=d(B,C) = /(5+t—1)2 +(t—0)? + (-2 — 2t +1)? = /6t* +12t +17

V6t2 +16t+19 = /612 +12t +17 16t+19 =12t +17 = t=—%

Las coordenadas del punto C son por tanto:

c[s-1 -1 241]-c[2 -1 1 =C(4'5,-05,-1)
2" 2 2" 2

S R

-h - ®

‘Eaxc_A’
b) El area del triangulo ABC es A = —

CB=(1,0,-1)—(4'5,-0'5,~1) = (~3'5,05,0)

CA=(2,1,1)-(45,-0'5,-1) = (- 2'5,1'5,2)

i ok
CBxCA=|-35 05 0|=i+7j-4k ‘C—Bxc_A"Z\/12+72+(—4)2:@:8'12
25 15 2

CBxCA| g1y
2

A:‘ =4'06u°
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Problema 2.2

a) Ecuaciones paramétricas de r:

L —0 N X=1-2\
—+ = = —
X zy 1—0} X 2y—1 } = e
y-1= y= .
Ecuaciones paramétricas de s:
X =2
X_y1=223 y=1+
2 VT !
z=3-u

b) Un punto de larectares A=(1,0,0) y un vector de direccion es u= (-2,-11)

Un punto de larectas es B=(0,1,3) y un vector de direccion es V= (2,1,-1)

-1 1 3
AB=(0,1,3)-(1,0,0) = (-1,1,3) _2 -1 1|=0
2 1 -1

Como el determinante es igual a cero, las rectas son paralelas o coinciden. Comprobamos si
el punto A de r pertenece a s.

1=2p nu=05
O0=1+p;y = u=-1
0=3-pn n=3

Como los valores de p son distintos quiere decir que A ¢s Yy por tanto las rectas r y s son
paralelas.

c) Ladistancia entre las rectas r y s es la distancia de un punto de r a la recta s.

BA =(1,0,0)-(0,1,3) = (1,-1,-3)

ik
1 -1 -3
== = |2 1 -1 S
BAxv 4i-5)+3k 4% 4+ (—5)2 + 32
d(r,s) = d(A,s) = —— ‘— =‘ ‘:J 43 _ogg
‘v 27 +17 + (-1)? J6 V6
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Bloque 3. ANALISIS

Problema 3.1
a)

2 2 2
2
A=j 12dx= ;zdx:E 12dx:1 12dx=
0 4+X 4(4+x°) 41 4+x 4 X
0 0 0

1+—
4
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2 1

— 2
1 L ax=1o 2__gx-1 arctg| > :larctgl—larctQO:Eu2
4 2)|, 2 8

4 2 2 2 2
01+(Xj 1+(Xj
2 0 2

b) Del enunciado del problema se deduce que

o 2 %) 2
J 1 2dx:Z-J 1 5 ax 1 arctg(ﬁ} 2.t arctg(ij
o 4+X o d+X 2 2)1, 2 2)],

1 a 1 o 3 a 3 a T
—arctg———arctg0 =arctgl—arctg— —arctg— =arctgl —arctg—=—
2 gZ 2 g g gz 2 g2 g 2 gZ 4
o 7 T o o 1 2
arctg—=— tg—=— —=—=— = a=——==11547
976 Y9572 2 NE) =

Problema 3.2

a) La gréfica de la funcion f(x)=x*—4 es una parabola que es concava por ser el coeficiente
de x* un ndmero positivo.

El minimo corresponde al punto (0,—4) ya que:
f'(xX)=2x=0 —» x=0 = f(0)=-4

La funcién es decreciente Vx € |-0,0] y creciente ¥x e |0,o0]

104

b) g(x)=Inf(x)=In(x*-4) X?-4=0 = x=%2
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Dlg(x)]=Vx e Foo,—2[U]2,0]

2X
x* -4

g'(—3)<0 \) ) . __..-"/”

g'(3)>0 _2 2

c) g'(x)=

g(x) es decreciente Vx € |-o0,— 2|
g(x) es creciente Vx € |2, o0
No hay maximos ni minimos absolutos, ya que:

lim g(x) = Iirp g(x) = Iirr;fg(x):—oo Iirr21+g(x)=—oo

X—+x©

2
g(x)=In(x -4)

I \.'2 X T / S
14

Bloque 4. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problema 4.1

Sean “Xx” e “y” el ancho y largo de la hoja de papel respectivamente.
S=x-y
Por otra parte, el trozo de papel que contiene texto impreso es:

18= (x - 2)(y - 4)
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18=xy—4x-2y+8 — x(y—-4)=10+2y
En 11930 c(1Zarlgs X es

2 expulsado de Francia y
:10+2y. :10y+2y vy >4

llega al trono Luis Felipe.

_10+2y s
X= Cauchy prefiere el exilio

y- 4 y-— 4 y-— 4 antes que jurar fidelidad al
Y| nuevo rey, y en Turin se
. ; ., crea una catedra para él.
Estudiamos la monotonia de la funcion: En 1833 deja turin para ser
tutor del nieto de Carlos X,
siendo nombrado Barén.
En 1838, tras la supresion

10+4 -4)-(10 2 2 2 2—8 -20 e la obligacion e
S'= ( A y)(y(y _)4)2( y+ey ): (y(y_4);2 ) jduramlento b(liég ﬁdelidgdl,

X

=-2
y?-8y-20=0 = g
y=10
Evidentemente la solucion negativa la descartamos.

Sabemos que el dominio de la funcion es Yy > 4. Estudiamos la monotonia de la funcion:

S'(5) <0 . \ . /-—"‘A

S(11)>0 4 10

Del estudio de la monotonia se deduce que para y =10 cm. el gasto de papel es minimo.

10+2-10
10-4

El valor correspondiente de x es: x = 5cm

Las dimensiones de la hoja para que el gasto de papel sea minimo son x=5cm e y=10cm

Problema 4.2
El area del trapecio es: 20 cm
s B+b_h _ 20+x+20_h _ 40+ x N
2 2 2
Aplicando el Teorema de Pitagoras al tridngulo h a0.cm
rectangulo:
40° =h*+x*> — h=+40"-x" ¢
X

S=402+X-\/1600—x2 > S’:%-\/1600—x2+40+x- X

2 2..1600-x2

L.E.S. Historiador Chabds -8- Juan Bragado Rodriguez



_ _y?2 w2 _ 2 _ 2
1 fle00 xZ . —40x-x* _1600-x*-40x-x* _-2x*-40x+1600 _
2 2-~/1600 — X’ 2.4/1600 — X2 2.4/1600 — x?

X =-40
—2x*-40x+1600=0 =
x =20

Evidentemente la solucion negativa la descartamos.

Sabemos que el dominio de la funcion es Vx e[ 0,40 |. Estudiamos la monotonia de la funcién:

S'(10)>0 __— T

S(25)<0 @ 20 40

Del estudio de la monotonia se deduce que en x =20 hay un maximo.

x=20 — h=+1600-20% =34'64

El &ngulo a lo calculamos a traves de la tangente:

tgo = h_ 3254 =1732 = oa=arctgl'732=60°
X
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